

喜神：東北	神：正方
財神：西日	煞：雞29歲
宜：祭祀出行	嫁娶開市
不宣：探病開井	

縣議會預算審議程序問題 縣府將函報內政部

金門日報

二〇二四〇號

4712826389011

03月 04月
27 05
星期六 星期一
新春優惠3折起
家具名床展
風獅爺商店街
(北棟二樓)
新屋成家專案特惠
軍公教優惠專案
台灣工廠直營
上午11點至晚上8點

社址：82135 金門縣金湖鎮成功村一號
服務電話：(082)三三二三七四
金門郵政台字第二〇一一號執照為第二類新聞紙

</div

民曆紀事

喜神：東	正財
神：西	日煞
日沖：雞29歲	

宜	祭祀
	出行
	嫁娶
	開市

不宣	探病
	開井

食在好安心 15家優良餐飲業者獲衛生局授證



左、衛生局舉辦110年「餐飲衛生管理分級評核」成果發表暨授證典禮，共表揚優級7家、良級8家；中、衛生局表揚獲得「優級」評鑑的7家餐飲業；右、衛生局表揚獲得「良級」評鑑的8家餐飲業。
(陳冠霖攝)

記者陳冠霖／金湖報導
金門縣衛生局舉辦110年「餐飲衛生管理分級評核」成果發表暨授證典禮，其怡凱親自授證。
中地區7家餐飲業者獲得最高等級「優級」評鑑，包括金拌麵、金湖大飯店股份有限公司、肉坊燒肉、五國真湯陶阪極鼓廟餐飲業者參加餐飲衛生管理分級評核，經由專家學者實地輔導評核評鑑，協助業者提升自主衛生管理能力及通過評核認證。本次報名16家，計有15家餐飲業者通過評核評鑑，包括優級7家、良級8家，於30日在金湖飯店舉辦110年「餐飲衛生管理分級評核」成果發表暨授證典禮。

衛生局表示，今年15家優良餐飲業通過評核，包含優級店家：金拌麵、金湖大飯店股份有限公司、內坊燒肉、五國真湯陶阪燒、家福股份有限公司、老先覺金城店、良級店家：

金門牛家莊、良級店家：

金海岸餐廳等。衛生局

表示，外食人口逐漸增多

，食品安全問題備受重視

，本縣衛生局表示透過

餐飲衛生管理分級評核

活動，鼓勵符合「食品良

好衛生規範準則」之優良

餐飲業者，落實衛生安全

及原物料品管控，降低

食安之風險並以評核分級

方式，達到一定標準，將

頒發效期2年之「優」或

「良」標章，提供消費者

選擇用餐地點之參考依據

，讓每位來金門旅遊的民

衆及在地鄉親皆能吃得安

心。

衛生局指出，GHP準則是依據食品安全衛生管理法第8條第1項規定所定，所有食品業者皆應實施GHP準則，由從業人員、作業場所、設施衛生管理及其品保制度等四大面向着手，以確保食品在製造、加工、調配、包裝、運送、貯存、販賣輸入、輸出等過程中，做好衛生管理，達到降低污染之功效。如發現食品業者不符合該準則時，依食安法第44條第1項第1款規定，經命其限期改正，屆期不改正，處新台幣6萬元以上2億元以下罰鍰；情節重大者，並得命其歇業停業定期間、廢止其公司、商業、工廠之全部或部分登記事項，或食品業者之登錄；經廢止登錄者，一年內不得再申請重新登錄。

衛生局持續辦理餐飲衛生管理分級評核，歡迎餐飲業者踊躍報名參加，洽詢專線：有關金門縣政府藥物食品檢驗科832-30697轉313葉小姐。

歡迎訂閱金門日報

戶以免訂
台區個資每月
上費每費用180元

郵政劃撥
帳戶金社帳
號17768530

刊登廣告
訂報閱紙洽本經理部
電話：332374
傳真：330884

本報廣告效益宏大·彩版面提供廣告設計
敬請踴躍訂閱本報
本報並具有收藏保存價值

縣府召開社福中心暨網絡單位聯繫會報



縣府社會處科長李品萱代理主持「金門縣社會福利服務中心暨網絡單位110年第1次聯繫會報」。
(翁維智攝)

記者翁維智／縣府報導
金門縣政府召開「金門縣社會福利服務中心暨網絡單位110年第1次聯繫會報」，由社會處婦幼社工科科長李品萱代理主持，李品萱指出，家庭是整個社會組成的基礎，配合中央規定縣府每季都會召開這個會議，主要用意是希望透過這個平台，整合各網絡單位的資源，讓整體的合作更緊密，各項服務也更到位。

這項會議在縣府大禮堂召開，會中除依序由金湖社會福利服務中心、社團法人金門縣青少年暨兒童關懷協會、社團法人金門縣生命線協會進行業務報告，也針對金門縣社會福利中心提案：有關金門縣政府社會福利服務中心與家庭教育中心對具家庭教育需求之家庭支持服務方案（草案）提請討論。金湖社會福利服

務評核，提供組織單位之營運與管理功能，有效推動脆弱家庭服務方案評核，期待透過評核，瞭解組織單位的操作，以及辨識脆弱家庭服務方案之績效，提升社會工作專業服務品質，也希望藉由

責任編輯／辛亦嫻

敬請踴躍訂閱本報
本報並具有收藏保存價值

敬請踴躍訂閱本報
本報並具有收藏保存價值

林務所、環保局、台電攜手合作打造最真金門味兒童節禮物

上以國小的兒童使用為主，除了建議兒童勿有惡意破壞的舉動，孩童也要由父母或到園體驗時要由父母陪同，也提醒切莫做出吊在砲管上等危險動作。

古城幼兒園白兔班、鯨魚班、小熊班、企鵝班師生計八十餘人，在園主任呂文珠

帶領下到林務所教學參觀，在陳西村老師

導覽介紹下，認識矮牽牛、椰子蘭、鐵樹，學童見到坦克車都相當驚豔。

林務所鐘立偉所長表示，今年兒童節與

清明節假期即將登場，為打造金門特色的兒童節禮物，林務所與金門縣環保局、台灣電力公司金門

區營業處攜手合作，趕在兒童節前夕，由

公司金門區營業處的支持，利用報廢的機

車輪胎、回收的木橫擔及春節布置木材，

重新拼裝成一大、兩小，共三台坦克車，幾乎都

是以回收材料組裝而成。

對於三台造型有趣又具互動性的坦克車，

木工班長吳有祥表示，接到製作兒童

禮物的任務時，就想要打造可以搬、爬

、模樣相當有趣。孩童喜氣洋洋，並且欲

罷不能，不失為最真金門戰地特色的兒童

節禮物。

經理課代理課長謝廷璣也補充，由於坦

克係利用回收之木料打造，木構材料有使

用壽命，設置於所內森林公園內，

遊客假期間到所內參觀拍照，由於坦克車

是以兒童使用做設計，故特別提醒大家切

勿忘，以免撞倒。

林務所也表示，三台復古版坦克車，目

前停留於林務所森林公園內，歡迎鄉親

到園體驗。

潭植物攀附，期待能出現「綠色武裝森

林」裝置藝術。

潭服務處是跨領域、跨專業的工作，需由中央部會

、地方政府及民間團體共同合作，方能有效協助。



福地福人居-具有深度與廣度的一本村史

◎施志勝

生長的地方或曾經居住過的村鎮，因緣聚會，總是有絲絲縷縷的懷念，所以飲水思源，感恩念德，不忘根本。

金門縣文化局從105年開始，以認識家鄉、推動振興文化產業之著眼，鼓勵民衆書寫聚落的故事；五年來，喜見已經出版了33本村史，初具成果。過往，在編寫縣志、鄉鎮志等地方誌時，必須遵循固定文體及題裁與架構，內容較爲嚴謹及正式。但在村史撰寫要求上，撰寫者可以擺脫上述的束縛，不必拘泥於一定格式，也不需要過度修飾或鋪陳的文辭，可以用淺顯易懂的文字，生動地將書寫的內容完整的表達出來，讓人從平實的筆觸中產生共鳴。

後浦頭村史書寫，曾有一段插曲。由於童年及少年時期，我們家曾經兩度寄居於後浦頭，前後約有十五年之譜，自然以「後浦頭人」自居。有此機緣，所以當文化局開始徵集村史時，後浦頭老鄰居一位長者知

道我對地方文史稍有涉獵，鼓勵我寫，我認為後浦頭人才濟濟，適合書寫者大有人在，不敢膺命。之後，數年前某日，中華金門筆會召開年會，當時黃奕炳與會，我認為他是書寫村史的至當人選，建議他來擔綱，但是他很謙虛地說，目前正在攻讀博士學位，課業繁重，沒辦法分心。如今，博士成功，即專心投入到村史的研究與寫作，且已印行，值得頤手稱慶！

黃奕炳在《汝浦風華：地靈人傑後浦頭》村史導讀中說「本書的完成，並非作者一人之功，而是後浦頭整個村落長老、耆宿和熱心族親的共同參與。」但是，從其各章節的鋪陳中，可以發現，他是以濃郁的鄉情摯愛，盡心盡力地撰寫這本書，字裏行間充滿了對家鄉的眷戀之情、宗族的自豪和關懷，展現了為先人留足跡，為當代增記憶，為後代存紀錄的高度使命感。值得一提的是，本書所引用的文獻，除縣志、鎮志、族譜和《滄海紀遺》等古籍9冊，並蒐集專書54冊

、學術論文6篇及報紙、筆記、手稿、碑誌共18件；再以豐富的田野調查，彌補文獻的不足；引註詳實。這樣以撰寫學術論文的標準呈現，使本書在內容嚴謹中又瀰漫著濃郁的草根氣息，生動有趣，富於歷史文化價值之外，更增添其可讀性。

作者以嚴謹的邏輯和完整的架構經營本書，誠可譽為具有深度與廣度的村史。從深度言，敘述汝浦家園的地理、政經變遷，溯古至今，涵蓋了953年，為聚落尋找應有的定位；從廣度來說，探索村莊各姓氏族群的源流、定居與繁衍過程，讓卑面對血脈的根源，展現海納百川的包容性。此外，全書條理清晰，環節相扣，結構嚴謹，堪稱村史中的上乘之作！

本書闡述了後浦頭聚落先民的血脈奮鬥及天災人禍等苦難歷程，體現先民們鹽漁兼耕、篳路藍縷，扎根於島鄉的艱辛過往；是一本瞭解後浦頭村莊歷史、地理、文化與滄桑歲月的好書，深值一讀。

特九女的約會

◎翁維璐



一直以來，我們幾個「金中特師科第九屆」以及前後屆的幾位好姐妹們，常相約在佳麗娘家的古老大宅第聚會，此處位居市中心，交通便捷，便於各路人馬來此聚會，又鬧中取靜，別有洞天，知己們悠然自在的喝茶、聊天，放縱心情，馳騁於廣袤的天地間，互訴衷曲，一吐爲快，縱使心有千千結，也都盡付笑談中，真是快意人生啊！

網路上常說：每見一次面，便少一次同學聚會的機會。雖然叫人傷感，也格外讓人警醒，要珍惜同窗情誼。有感於此，美珍因而建立了「特九女」的群組，作爲特九班「賢妻良母」們忙裡偷閒哈拉、抒發的園地，加上群主小華不時的關注時事、傳遞資訊，既豐富了園地，也增長了見聞，並訂定一月一會的咖啡期約，成了特九女特別期待的甜蜜時光。

近些年來，大家相繼離開職場，邁入另一個更多元、更繽紛的社會群體，但是，55歲正值壯年，所以，退休之後，又紛紛投入社區、鄉里，責無旁貸的肩負起志工的任務；或參加志趣所在的社團，熱心於喜愛的活動，生活得比在職時更加多姿，更多精彩！有的學做農夫，腳踏著泥土，徜徉於田野，盡情的閱讀著大自然這一本天書；有的躋身於含飴弄孫的行列，兒孫滿堂，環繞身旁，嘻哈嬉鬧，快樂逍遙，心態永保年輕！有的再創人生第二春，且開花結果、登上巔峰；有的上山、走海，極盡探險之能事；有的走過大江南北、看遍五湖四海，享盡的江山美景，談不完的旅遊盛事；有的龜息養生、崇尚恬淡，過上優雅的暮年生活……。所以，也難怪退休人士常有一個共同的心聲：退休比不退休還要忙碌，雖然忙碌，但樂在其中，生活是繽紛多姿，饒富意義！

我呢，是一個退而不休、終日忙忙碌碌的人，有幸在大家的體諒下，總以我方便的時間作爲大家每月聚會的好日子，如此的貼心，能不感動嗎？所以，特九女的定期約會，百忙中，我必定撥冗赴約，每次都是乘興而來、盡興而歸。大家都極爲珍惜這難能可貴的「一月一會」啊！

記得有一次，大家目睹綉霞滿載著一摩托車的東西前來赴會，好奇的詢問，方知爲娘家媽媽準備了一應俱全的日用品，以及即將用到的祭拜供品。因爲珍惜聚會，所以，

先行來到「Mimo」咖啡屋和大家小聚，再返回小金。大家爲綉霞的能幹讚嘆連連，看她這等嬌小模樣，做起事來還真是有板有眼。聊著聊著，在綉霞熱情誠摯的邀約下，訂下了下個月小金門青岐的會期，屆時，要一嚐綉霞的手藝，品味小金門誘人的芋香芬芳。

11月的小金門聚會，我們訂於29日的快樂星期天，這天的聚會，可是非比尋常喔！在疫情期間，我們跨海、僞出國、真旅行，目的地是小金門青岐。得知下午有來自台灣的優人神鼓將在小金門的九宮碼頭演出，正可讓我們一飽眼福、大開眼界，不覺間加增了一股興奮、雀躍的心情，真的是擇日不如撞日，撞到這麼一個千載難逢的好日子！這群可愛的阿嬤們，就像要去郊遊的小學生一般，一腔期待、滿懷欣喜！

孰料一早阿巧便在群組裡擔心風浪太大（聽說前一天風浪特大），想打退堂鼓，但是，感謝老天爺，特別恩賜一個風和日麗、陽光普照的好天氣，結果是風平浪靜、一切靜好！倒是我，許是興奮過了頭，竟然搭錯車，好在大家早先約好搭09：30前往水頭碼頭的公車，我上車一瞧，遍尋不到熟悉的眼神和身影，這下可慌了，趕緊問一下乘客，原來我搭的是藍1號公車開往山外，我趕緊在一站西南門里公所下車，再換乘7號公車，讓我飽受虛驚一場。

小金門在大家心中並不陌生，是熱情好客、人情味特濃的鄉鎮，讓人快活自在、賓至如歸，還是個充滿羅曼蒂克、讓人遐思不絕的神秘小島呢！綉霞家就在站牌附近，門前有小湖、小橋，環境優雅，是野餐、郊遊的首選處所，宛如遊覽勝地，還臨近烈嶼鄉游泳池，真是個令人嚮往的好地方！

十分新穎的偌大二樓洋房，只住著娘家媽媽和外勞，一進門，便聞到陣陣芋香撲鼻，不覺間讓人飢腸辘辘、食指大動，雖然精心烹煮了一大桌的菜，且道道可口醉人，但光憑這兩大盤炸芋片，便足以讓我們大快朵頤、十分的滿足了，還有那古早味的湯品，真是鮮甜又對味啊！我們邊吃邊聽綉霞談起童年往事，頓時發覺咱們四年級生，還都是「呷苦當作呷補」，歷經時代洗禮、嚴厲淬鍊的一代。聊著聊著，綉霞又現摘了兩顆青木瓜，一顆送鄰居，一顆請鄰居烹調，不一會

穿涼衣飾，還真是佩服之至啊！這是一份敬業精神的驕傲，然而，我們卻臨陣脫逃，沒能獻上掌聲，帶來鼓舞，甚感遺憾！我深信：風雨人生信心，這必定是一場能展現專業、敬業的演出，讓觀眾們不虛此行、讚嘆而歸！

小金門的聚會，帶來滿滿的歡欣回味，雖然是多年同學，但是，對我來說，諸多往事，還是初次聽聞呢，所以特感新鮮。可貴的是，即使經過時光的遷移、職場的轉變，至今還能擁有這份熱情，來守住這份情誼話當年，實屬不易！「一月一會」的相聚，總是餘韻深長，值得細細品味，相信，特九女的約會，會是最燦爛、最絢麗的火花！

金馬賓館的前線兵

(臺語散文)

◎謝文雄

金馬賓館，是足濟查埔團迎接了孤單、寂寞外島軍旅生活的開始。

民國八十年時，我佇衛武營受完新兵訓練了後，佇幾率無到百分之三的機會下，抽到了金門外島籤，成爲前線兵（當時陣外島擋戒嚴中，陣前逃兵是軍法唯一死刑），新訓中心的班長講，抽到了金門信箱909多號信箱，就是部隊的番號，就是外島籤。

少年時陣，看濟、濟、濟俠小說，自以爲自己是大俠候選人，攏是要經歷滄傷，經歷波折不斷，而增加功力，最後，練成絕世武功招式。

其實，那只是當時無考得軍官的，一種自我安慰爾爾（而已）。班長帶著我們幾個衰小（倒霉）的二等兵，來到了停高雄市鼓山區壽山邊的金馬賓館，大家一面無奈的愁容，歸個面，那屎，親像就是一顆一顆準備要送去前線戰場的炮灰，挂好阮透早報到，下晡就有運輸艦525要出帆，欲去金門島了，我緊急地佇賓館打了一通電話予厝裡阿母，阿母足冷靜地應話，內心卻是燒滾滾、滾滾燒的，差一點就昏倒，送去病院。一工下晡阿母就是由臺南坐計程車，直接無跳表，花了三千元，向金馬賓館飛奔而來。後來因爲遣送外島手續，當天有點趕快赴，阮1662梯大專兵，因此坐後一班船，所以多留佇金馬賓館，加住了15工了，等待下一梯次的船班。

金馬賓館設備不錯啊，建築物設備新新，內面甚至有KTV，佇遮攔毋免出操、毋免出公差，但是我覺得留佇遮，有淡薄、淡薄，醉生夢死的感覺。

當時的查某朋友--林文惠有幾擺來看我，她對於我研究所碩士班無考得岱預官考試嘛考無得，難掩失望之情。只有阿母恰阿兄，逐日擺來會我，除了食時物件（東西），互相講講話、開開講講外、自己看著天頂的風，憨神憨神（發呆呆）恰連上排定去KTV唱歌之外，好親像沒有什麼正經代誌（事情）會動做。

人生，就親像一個壞去的時鐘，攏停佇遮，壞了，廢了，佇金馬賓館全款，只剩孤單伶寂寞，只爲了一直等、一直等、一直等的下一班船期。

人生，空白的一頁，令人濟冬了後，記憶深刻啊！

註：金馬賓館原是爲前往金門、馬祖前線的中華民國國軍親屬送別、探親而建佇臺灣的賓館，前線往金門澎湖外島的前送兵都佇遮等運輸艦，搭船到外島服役。2018年11月8日，改爲藝術中心。金馬賓館位於高雄市鼓山區鼓山一路111號壽山腳下，佇1959年開始籌備、1967年9月26日由中華民國軍人之友社興建完工後捐贈中華民國國防部，後佇1998年轉由交通部鐵路改建工程局管理使用；2012年，交通部鐵路改建工程局搬遷，金馬賓館有一擺廢棄閒置；2018年，高雄市政府都市發展局委由御盟集團進行金馬賓館再造活化，蛻變爲當代藝術館，並佇2018年11月29日正式開幕。

放下3C

◎南峽

珍惜和父母相處的時光

不管是在下課或是午餐、午休時間，學生幾乎是人手一機，大家聊的也多是線上遊戲的內容。除此，連在走路、爬樓梯，眼睛也是緊盯著螢幕看，頭也都是低低的，就是名副其實的「低頭族」。幾次我都要提醒孩子看路！別撞著了！學生聽我這麼一喊，有的渾然無所覺，依舊沉浸在自己的遊戲世界中，彷彿與我是在平行的時空；有的就是對我報以赧然的一笑，而後繼續低頭。我只能搖頭。手機對人的危害，似乎已勝過其帶給我們的便利。

每次和家長聯絡，大家一致的苦惱就是孩子手機玩得太兇了！但是又不能不給手機，因爲怕孩子會反彈，而做出激烈的行爲；但是看孩子毫無節制的沉迷，學校成績無暇顧及，固然是家長所擔心的，但是更令他們擔憂的是，怕孩子傷了眼，也怕孩子生活作息不正常而傷了身。可憐天下父母心，只能將憂愁和擔心往肚內吞。就這樣每天都在天人交戰、坐困愁城，一籌莫展。我聽在耳裡，能理解父母的心情，除了勸慰他們，也只能在課堂上多多機會教育，請孩子多體諒父母的用心良苦。並且珍惜和父母相處的時光。

想想看，自從3c產品進入我們的生活之後，我們的生活已習慣被這些3c產品給綁架了。滑手機、玩平板、打電腦，已經取代人與人之間該有的溝通與交流，3c產品，也許在一時之間可以給與我們感官上的滿足，但卻沒有溫度與情感，反而會造成人際關係的淡漠，朋友之間感受還不那麼深刻，衝擊最大的就是親情，讓原本緊密的親情，逐漸變得疏離和陌生。

我們常說「天有不測風雲，人有旦夕禍福」，無常與明天哪一個先到，沒有人敢保證。我們陪伴父母的日子真的很有限，世界上沒有後悔藥，千金有也難買早知道，「樹欲靜而風不止，子欲養而親不待」，這是多麼令人悲痛的遺憾啊！當下我們應該做的是，不該用3c產品的時候，就應該放下3c產品，不要被3c產品左右我們的生活，而忽視與父母相處的時光，將這時間用來與父母話家常、聊聊學校的趣事，豈不是很好嗎？

美緬紅版肥咖條款 財部：在台有收入國稅局會管

在緬甸軍政府血腥鎮壓 美全面終止貿易往來
至緬甸民選政府回歸為止。

緬甸安全部隊當地時間 27 日血腥鎮壓境內反政
變示威者，造成上百人喪命後，美國貿易代表署宣布，立即暫停與緬甸所有貿易與投資往來，這項禁令將持續

。這是緬甸軍方 2 月 1 日發動政變以來，最血腥的一日。

對此，美國總統拜登（Joe Biden）將持續至民選政府回歸為止。

YouTube祭出「網紅版肥咖條」替美國向全球

網紅追稅，立委關切台灣是否也有掌握稅源，財

部長蘇建榮表示，近年持續以循金流、資訊流

盡力掌握課稅資訊，「國稅局都會去了解，都會

去查」，呼籲應誠實申報。

配合美國課稅規定，YouTube 要求美國境外的

創作者，要在 5 月底前主動申報稅務資訊，並從

「源自美國觀眾的收益中」扣除稅金，由於台、

美目前尚無租稅協定，扣繳率為 30%；若未主動申

報稅務資訊，美國將從「全球收益」中直接扣繳

24% 作為懲罰性措施。

舉例來說，假設台灣網紅全球收益共新台幣 100

元，其中 30 元來自美國，主動申報的話，僅需就

30 元的 30% 扣繳 9 元稅款，若未申報，則要直接從

全球收益 100 元中扣繳 24%，稅額將上升至 24 元。

財政委員會併案建議，財政部長蘇建榮受邀列席報告並備

質詢，國民黨立委賴士葆質詢時關切，網紅要繳

台、美是否有雙重課稅問題。

蘇建榮表示，按規定網紅收入中如果有在美國來

源所得，就要向美國繳稅，如果是境內居住者，

都會去了解，都會去查」。

財政部官員解釋，目前沒有針對網紅啓動專案

查稅，不過實際上在執行網路交易查稅專案時，

能掌握到網路店家、企業的金流支付情形，其中

可能包含付給網紅的代言費等，可以進一步了解

網紅是否有短漏稅情形，目前已有个案被補稅，

後續將持續查核。

至於台美兩邊收入如何課稅，財政部官員解釋

，一名 YouTuber 來自美國收益為

30 元，來自台灣為 70 元，在有主動申報狀態下，

美國只會就 30 元部分扣繳 9 元、稅額為 9 元，也可拿回來扣抵。

來自美國的收益 30 元，在台灣報稅時是視為海

外所得，納入最低稅負制課徵，按規定金額高於

超過免稅額 670 萬元，才有可能需要繳稅，沒超過

則不用繳稅；假使真的有繳到稅，已在美國扣繳

的 9 元，也可拿回來扣抵。

至於美國因為沒有租稅協定，導致美國來源所得

稅率 30%，相對美、中有的租稅協定，台灣 YouTuber 適用更高稅率。蘇

建榮回應，去年已向美國適當反應，將會繼續努力。

蘇建榮強調，為幫助年輕族羣建立正確投資理財觀念，不僅針

對高風險投資工具，也有針對高

手的期貨交易特性及風險分析

。證交所推出「交易風險報你知！理財知識全

知！理財知識全攻略」宣導網站，透過清晰圖文式

的宣導資訊，事前了解投資路上的

可能障礙。

臺灣證券交易所表示，交易

風險宣導網站針對適合新手小

資族的投資工具，如零股及指

數股票型基金（ETF）介紹與

交易風險宣導外，也有針對高

風險意識，事前了解投資路上的

可能障礙。

臺灣證券交易所也和知名財經

動畫影片，幫助年輕朋友們在

投資路上不吃虧。

證交所強調，為幫助年

輕族羣建立正確投資理財觀念，不僅針

對高風險投資工具，也有針對高

手的期貨交易特性及風險分析

。證交所推出「交易風險報你知！理財知識全

知！理財知識全攻略」宣導網站，透過清晰圖文式

的宣導資訊，事前了解投資路上的

可能障礙。

證交所推理財知識全攻略 助新手小資族了解投資風險

YouTube祭出「網紅版肥咖條」替美國向全球

網紅追稅，立委關切台灣是否也有掌握稅源，財

部長蘇

建

榮

表

示

，

近

年

持

續

，

我

們

將

持

續

，

我

們

將

持

續

，

我

們

將

持

續

，

我

們

將

持

續

，

我

們

將

持

續

，

我

們

將

持

續

，

我

們

將

持

續

，

我

們

將

持

續

，

我

們

將

持

續

，

我

們

將

持

續

，

我

們

將

持

續

，

我

們

將

持

續

，

我

們

將

持

續

，

我

們

將

持

續

，

我

們

將

持

續

，

我

們

將

持

續

，

我

們

將

持

打造更完善社工體系 蔡總統提三大方案



總統蔡英文（中）31日在台北君悅酒店出席「110年度全國社會工作專業人員表揚頒獎典禮」，頒發特殊貢獻獎給台灣大學社會工作學系教授鄭麗珍（左2），並邀請家人一同合影。（中央社）

【中央社記者陳俊華台北31日電】總統蔡英文今天表示，為打造更完善社會安全網、接住每個需要的人，是她上一任期最重要施政目標之一。蔡總統說，這幾年來推動長照2.0，照顧失能、失智的長輩，也努力強化社會安全網，保護兒少、婦女、身心障礙者，對於精神病人，更是會投入更多資源，協助他們早日康復，這都需要第一線社工員表揚頒獎典禮」。她在致詞時表示，恭喜所有獲獎社工及單位，代表全國民衆表達最深謝和敬意。

10年全國社會工作專業人員表揚頒獎典禮，頒發特

殊貢獻獎給台灣大學社會工作學系教授鄭麗珍（左2），並邀請家人一同合影。（中央社）

蔡總統表示，社工是專業助人工作者，需要有很

大專業能力與熱誠，今年

表揚的170名社工，都投身

實務工作5年以上；2名

「特殊貢獻獎」得獎人，

分別是台北市康復之友協

會理事長劉恭台，以及台

灣大學社會工作學系教授

鄭麗珍。

蔡總統說，社工就是要

面對別人的困難、幫助別

人，社工的心理素質要特

別強，2名「特殊貢獻獎」

得獎人有個共同特質，

「看起來都很堅韌，但有一

顆溫暖的心」，是社工

的一典範。

蔡總統說，社工人員勞

苦功高，政府責無旁貸，

給社工更多支持，10年全

家逐年調薪，能有更長期

穩定的職涯發展。

蔡總統表示，總統府每

天有很多陳情信函，我

是比較會花時間看陳情信

函的總統」，有幾名社工

寫信來，她都親自細看過

做。

蔡總統說，為打造更完

善社工體系，要推動3個

重要方案，第一，持續增

加社工人力，基層社工人

數會倍增、甚至更多，才

能減輕社工負擔；第二，

規劃增聘助理員，協助社

工執行業務，讓年輕的社

工系學生能更早熟悉社工

實務。

蔡總統表示，第三，因

社會經常面對高風險工作

環境，甚至會遇到騷擾、恐嚇，規劃在各服務

工作執行業務，規劃在各服

務中心聘請保全人員，讓

社工不用擔心人身安全；

人力，以減輕社工負擔；

總統蔡英文下午出席「

全國社會工作專業人

員表揚頒獎典禮」。她在

致詞時表示，恭喜所有獲

獎社工及單位，代表全國

民衆表達最深謝和敬意。

相當大貢獻。

【中央社記者王淑芬高雄31日電】4月1日起高雄水情燈號轉為減量供水的橙燈，台水七區管理處備妥400個1至2噸的加水桶，要因應管末、高地民生供水需求，已知據點包括左營、大社及仁武區等。

旱象愈趨嚴重，高屏溪攔河堰川流量今天上午降到每秒4cms，是歷年新低點。（圖／南水局提供／文，中央社）

轉為減量供水的橙燈，台水七區管理處備妥400個1至2噸的加水桶，要因應管末、高地民生供水需求，已知據點包括左營、大社及仁武區等。

轉為減量供水的橙燈，台水七區管理處備妥400個1至2噸的加水桶，要因應